外匯基金預告首季業績見紅

研改資產配置抗逆 減非美元貨幣增基建投資

新冠肺炎疫情爆發下,首季金融市場大幅波動,美 股首季勁跌23.2%,港股亦跌16.2%,令向以保守著 稱、包括外匯基金在內的很多主權基金,回報也「見 紅」。金管局副總裁兼外匯基金投資辦公室行政總裁 李達志,昨在網誌預告下月初公佈的外匯基金首季業 績料轉虧。他指外匯基金投資雖以債券為主、股票及 另類投資為輔,但環球股市大跌下,首季難免虧損。





■金管局指面對非常時期,外匯基金會主力集中在防禦性及流動性兩方面考量。 資料圖片

鵝」來了。他昨稱,今年農曆年前, 正值中美簽署首階段貿易協議,加上 全球經濟回穩,市場氣氛原本已向 好。但不久後,新冠肺炎便開始席捲 全球,並演變成全球大流行,環球股 市進入「熊市」。為防止病毒蔓延, 全球各地採取強力防疫措施,很多生 產和消費活動接近停擺。他指,雖然 各國政府推出了一連串的貨幣政策和 財政措施,但預計疫情仍將對全球經 濟造成重大打擊。

他提到,除疫情打擊外,俄羅斯與 沙特爆發石油價格戰,同樣令市場氣 氛急劇轉壞,環球股市大幅調整。面 對突如其來的疫情和金融市場的劇烈

混合型基金,普遍亦錄得近6%的虧 損。從外匯基金的投資管理角度而 言,未來一段時間會充滿挑戰。不 過,他強調,外匯基金是長期投資 不應以單一季度數字來衡量外匯基金 投資表現。

環球經濟續弱料拖累表現

國際貨幣基金組織剛將今年全球經 濟增長預期,大幅下調至收縮3%,為 自90年前全球經濟大蕭條以來最壞的 情況。李達志指,外匯基金在未來一 段時間將充滿挑戰。原因之一是各地 央行及政府,通過貨幣及財政政策來 避免企業大規模倒閉,但貨幣和財政 信,未來「股落債上」的幅度會大不

數。由於預料環球經濟會繼續疲弱、 企業面對重重困難,可能會再引起金 融市場震盪,進一步影響外匯基金投 資表現

第二個原因是美國的量寬重臨,也 將削弱外匯基金債券投資分散風險的 作用。由於外匯基金需極高的流動 性,來維持香港的貨幣及金融穩定, 美債是基金主要的投資工具。一般而 言,在市況動盪時會出現「股落債 上」的情況,所以債券亦有分散風 險、加強投資組合抗跌力的作用

美國國債收益率已跌至極低水平,未 來的利息收入不容樂觀。李達志相

如前,一定程度上,會影響外匯基金 的抗跌能力。

重點着眼「防禦性+流動性」

他指出,面對非常時期,外匯基金 會主力集中在防禦性及流動性兩方面 去考量。例如減少非美元的貨幣配 置,減少在美元強勢下出現的匯兑減

他又指,此外,亦通過加大「長期 增長組合」下的另類投資(例如基建投 一步減低外匯基金內,不同投 資的回報相連性,更有效地達到分散 風險的效果。另外,也會提高資產組 間內將資產變現,提供資金維持香港 貨幣及金融穩定,以及配合政府提取 財政儲備存款,以應付疫情需要。

瑞幸:配合核查運營正常

方微博表示,目前正在積極配合市場 監管部門對公司經營情況相關工作的 了解,公司及門店運營正常。昨日稍 早時有消息指,中證監已進駐瑞幸多 日,工商及公安部門已進駐公司總 部。有消息指部分供應商已取消與其 合作。

中證監4月3日發文表示高度關注瑞

上市,上市公司都應當嚴格遵守相關 市場的法律和規則,將按照國際證券 監管合作的有關安排,依法對相關情

嚴打瑞幸或為探索「長臂管轄」

況進行核查。

內地法律界人士指出,根據今年3月 1日出台的新修訂《證券法》第二條第

, 擾亂中華人 民共和國境內市場秩序,損害境內投 資者合法權益的,依照本法有關規定 處理並追究法律責任。」

據此,存在上述情形的境外上市公 司,內地法律也有管轄權。在新法律 公佈之後,證監會此次態度非常積 極,也是希望找一個目標進行嚴厲打 擊,來增加投資者的信心。同時,對 幸財務造假事件,對該公司財務造假 四款規定,「在中華人民共和國境外 於未來可能出現的長臂管轄,瑞幸也

是一個很好的探索機會。

憧憬兩會A股三大股指齊漲

滬深股市昨日則收高,因數據顯示 新冠肺炎新增確診病例下降,且投資 者還等待兩會時間安排,寄望政府出 台進一步刺激措施來緩衝疫情對經濟 的衝擊。滬指收升0.25%報2,815點; 漲 6 點或 0.25%; 深成指收報 10,452 點,漲28點或0.28%;創業板指漲 0.74%至2,018點。兩市成交有所萎 縮,總量降至5,600億元人民幣以下。

疑似涉婚外情 蔣凡被撤阿里合夥人

人」的蔣凡和網紅張大奕的疑似婚外情近日鬧得沸沸揚 揚,阿里巴巴昨正式公佈了對淘寶天貓總裁、阿里媽媽 事業群總裁蔣凡的調查處理結果,其被取消阿里合夥人 身份,職級從M7(集團高級副總裁)降級到M6(集 團副總裁),並失去上一財政年度的所有獎勵

上周蔣凡被傳出與在美上市的如涵電商市場營銷官張 大奕有婚外戀情,市場質疑蔣凡是否利用職位之便,進 行利益輸送。阿里在成立調查組就阿里集團對如涵電商 投資,以及張大奕所有淘寶、天貓店舖的入駐、活動 引流、交易等做了全面的內、外部調查後,認為阿里在 2016年投資如涵電商的決策與蔣凡無關,蔣凡對如涵 電商、張大奕所的經營活動並無任何利益輸送行為。

「疫」削需求 DHL空貿指數見近6年新低

未能好轉,空運貿易前景依舊堪憂。生產力促進局昨發 佈第二季「DHL 香港空運貿易領先指數」(DTI), 較上季跌 5.5 點至 23.7 點,是自 2014 年展開此報告以來 最低。出口/轉口指數跌4.2點至23.3點,入口指數跌 7.9點至24.3點。

六成人料空運續挫

生產力促進局首席數碼總監黎少斌指出,現時已有 68%的受訪者業務在2月錄得虧損,只有10%的受訪者 表示其業務錄得盈餘。即便勞動節假期前夕一貫為訂單 高峰期,60%的受訪者預期空運貿易需求將減少,而只 有10%的受訪者認為空運貨量會有所增長。加上現在疫 情在北美洲和歐洲兩個主要出口市場持續蔓延,預計未 來數個月的情況將更加嚴峻。

全球疫情持續導致需求疲弱,銷售量和產品種類均受 到影響,但緊急訂單仍有輕微增長,反映業界預期內地 在恢復生產後,緊急訂單會有所增加。數據顯示,銷售 量指數下降7點至20點,反映業界憂慮內地需時逐步復 工,並導致商品供應量下降;產品種類指數下降3點至 37點,緊急訂單指數則略升1點至33點。

傳匯豐梁兆基跳槽總商會

將公佈季績,績前高層再有人事變動。匯豐銀行亞太區 顧問梁兆基將於本月底離任,有消息指梁兆基離任後將 加盟香港總商會出任總裁一職,接替3月底已離任的袁

匯豐銀行副主席兼行政總裁王冬勝昨發內部通告指, 感謝梁兆基過去26年來對匯豐及本港金融領域的寶貴 貢獻,又指對方已決定迎接新挑戰,祝願梁氏未來一切 順利。而匯豐發言人亦證實,梁兆基將離開該行,接受 其他挑戰。

■責任編輯:蘇 璇 ■版面設計:歐鳳仙

東華三院新增多項抗疫措施 助持續支援社區

東華三院自2月初起,推出首階段共18項社區支 援項目及資助計劃,協助社會上有需要的人士,解 決燃眉之急。該院於4月中旬起陸續推出第2階段的 社區支援項目及資助計劃,5大主要受惠對象包 括:弱勢社群及社區人士、醫護人員、學生與家 長、服務使用者,以及該院員工。除了在首階段及 第2階段計劃中合共派發逾200萬個外科口罩外,該 院同時亦新增多個持續抗疫項目,如自設口罩生產 線及籌辦抗疫慈善網上音樂會,以及把支援延伸至 海外華人社區、情緒支援及「打氣」項目,讓社區 不同的群組在抗疫物資、服務、經濟及情緒上均得 到適切及穩定的支援。

主席文頴怡表示:「東華三院作為本港歷史最悠 久的慈善機構,我們自創院以來,在過去百五載見 證着香港長足的發展,亦經歷過多次起伏跌宕。縱 然行善之路既有直路,亦有曲徑,然而我們服務香 港的心,始終如一。本港自今年初起受到新冠肺炎



■文頴怡(左一)及東華三院副主席譚鎭國(左 二)到訪東華醫院,親身向病人派發口罩。

肆虐,亦正值東華三院150周年,本人在這時刻接 掌管理東華三院善業,更感任重道遠,帶領本院上 下秉持『救病拯危』的使命,為社區提供及時和適 切的支援。為此,我們因應疫情的發展及社會的需 要,於4月再度推出第2階段的社區支援項目及資助 計劃,並在眾多善長、機構及友好伙伴支持與襄助 下,新增長遠持續抗疫項目及籌款活動,讓社區得 到適切而穩定的支援,與社區人士在抗疫路途上並 肩同行,攜手共渡時艱,讓善行走得更遠、傳得更

香港深圳坭崗鄉村同鄉會積極抗疫

新冠肺炎疫情期間,香港深圳坭崗鄉村同鄉會會 於 4 人在公眾地方群組聚集的規定,同鄉會分開幾 會長曾建科、副會長曾官華、顧問陳勇威、秘書梁

燕新、骨幹義工們, 在同鄉 會會所和各區,包括元朗、 屯門大興邨、天水圍等多個 社區向眾多鄉親派發防疫 包,幫助大家渡過疫情難 關,此舉得到廣大市民及會 員的讚揚。

活動當日元朗同鄉會會所 現場井然有序,同鄉會分工 合作,並遵守政府立法不多 ■左起:曾建科、會員、梁燕新

個小組,大家保持距離亦相隔2米。該會首長和義

工細心為市民講解抗疫包內 容,提醒使用方法,在派發物 資的同時,大家和會員及鄉親 們互相溝通、氣氛融洽,在場 會員均向他們「豎起大拇指」 以示讚揚。在這個疫情嚴重, 抗疫物資緊缺的時候,這些防 疫包對基層市民來説猶如「及 時雨」,也增加了社區團結互

助和共渡難關的情感。

林天意創業不忘行善

新冠肺炎肆虐下,香港各界齊心 抗疫,支持前線醫護人員,關心基 層市民,向有需要的市民派發口 罩。在這些關愛活動中,少不了一 個青年才俊的身影,此人正是駿宏 企業有限公司董事、2018年世界傑 出青年華商得獎者林天意。



■ Jomily 喬 美家族卡通 品牌,用作 口罩夾大受 歡迎。

他 説,今年初開始,在新冠肺炎肆虐下,看到很多香港人為口罩到處排隊張羅,心裏好難受。他聯同一班熱 心人士,在找到口罩和酒精搓手液等物資後,馬上向有需 要的市民派發,更深入社區去尋找行動不便的長者,親自 把口罩及生活用品送到他們手上。見到長者很開心地領到 物資,林天意打從心裏歡喜,他認為有能力關愛社區的基 層,就一定要去做。

林天意1990年從福建來港,2000年自行創業。駿宏企業 在創業初期,主要以印宣傳單張為主,後來看准產品的審 美價值日益受到重視,遂轉型為包裝印刷企業,從傳統節 日的禮品包裝,至高檔食品包裝,如月餅盒、五星級酒店 的朱古力禮盒等一應俱全。除了主打業務外,林天意又開 創 Jomily 喬美家族卡通品牌,思路源於極地探險家李樂詩 的一個分享會。在北極環境污染下,北極熊生存正受威 脅。他希望藉着卡通讓大家關注環境,提升環境保護意 信心公司生意有望回到正常軌道。

識。他表示,Jomily喬美家族卡通品牌除了應用在環保與 文旅上,目前還應用在社企慈善活動上。如他時常向社會 各界贈送物資,尤其在新冠肺炎肆虐下,他所捐出的口罩 暫存夾、酒精搓手液、口罩等均用上喬美家族卡通品牌。

談及他的印刷業務,林天意笑説,自己是業界最後的 「廠佬」。他的業務對象主要是酒店、食品、藥品、化妝 品和家庭用品等行業,為這些行業印刷單張和製造各種精 美的包裝盒,生意一直穩步上升,並且有成績。在中美貿 易戰影響下,生意已受影響,加上去年中發生的社會事 件,及至今年初爆發的新冠肺炎,真的是雪上加霜,生意 一落千丈,員工人數由250多人到現在只剩一半。他說, 雖然生意受影響,但當下重要的事情是要保持學習的態 度,掌握市場資訊,關心和加強與客戶聯系,如向客戶送 上抗疫物品等。待疫情過後,社會經濟便可恢復正常,有